

今年高考恰逢端午，陪考不用请假

录取工作将于7月上旬开始，8月底之前结束

本报4月29日讯(记者 李楠楠 通讯员 陆冬野) 日前，教育部发布《关于做好2019年普通高校招生工作的通知》，今年高考时间和往年一样，定在6月7日、8日，但今年恰逢端午节放假。这意味着家长陪考可以不用请假了，以往工作日交通拥堵的等情况可以得到缓解了。

根据通知，高考全国统考于6月7日开始，具体科目考试时间安排为：6月7日9:00至11:30语文；15:00至17:00数学。6月8日9:00至11:30文科综合/理科综合。

至17:00外语，有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。各省(区、市)考试科目名称与全国统考科目名称相同的必须与全国统考时间安排一致。赶巧的是今年端午节那天正好是6月7日，高考第一天开始端午节放假，高考两天正好在端午节假期中。

全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等6个语种，由考生任选其中一个语种参加考试。报考外语专业的考生，应参加由省级招办统一组织的外语口试。

目前，山东省的高考试题已经全部使用全国卷。2019年高考试题要充分体现德智体美劳全面发展要求，以立德树人为鲜明导向，减少单纯死记硬背的知识性考查，推动学生关键能力和核心素养在教学和考试中的落地落实，助力高中育人方式改革。

另外，将推进高中综合素质档案使用。各地要指导中学进一步完善学生综合素质档案制度，客观记录学生成长过程中的思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等方面的表现，强化监督和公示，确保内容真实准确。

高考录取工作将于7月上旬开始，8月底之前结束。其中本科第一批次录取应在7月10日至15日之间开始，月底之前结束。

高校招生实行计算机远程网上录取，同一高校、同一学历层次、同一招生类型的招生计划在同一省(区、市)原则上安排在同一批次录取。高校中外合作办学专业须与高校在同一地区招生的其他专业安排在同一批次录取。除教育部规定的情

况外，严格执行提前批次录取高校和专业。

所有高校的本科层次招生，一律不得在常规录取工作结束后再行组织补录或换录。

除军事、国防和公共安全等部分特殊院校(专业)外，高校不得规定男女生录取比例，不得对报考非外国语言文学类专业的考生作统考外语语种限制。对高考成绩达到要求、身体条件能够完成所报专业学习、生活能够自理的残疾考生，高校不能因其残疾而不予录取。

山东应急管理学院在山商成立

着力培养高层次、复合型的新型应急管理人才

本报4月29日讯(记者

李楠楠) 近日，山东应急管理学院在山东工商学院挂牌成立。据悉，该学院将着力培养高层次、复合型的新型应急管理人才，更好地为提高山东省乃至全国防灾减灾、安全生产、应急救援能力提供应急产业人才支撑和智力支持。

18日上午，山东应急管理学院成立暨合作协议签约仪式在山东工商学院举行，山东省以及烟台市相关领导，烟台森盾物联网技术有限公司董事长、总经理董利锦，山东工商学院院长杨同毅等出席了本次揭牌仪式。

据介绍，山东应急管理学院是在山东省应急管理局、山东省消防总队及烟台市应急管理局、烟台市消防支队等相关部门的指导下，立足山东工商学院现有应急管理类学科专业和师资队伍基础，依托国家应急产业示范基地，联合烟台森盾物联网技术有限公司共同组建，采取“理事会+学院”的

运行模式，立足胶东，服务山东，面向全国，培养能够掌握应急管理知识、应急救援技能和消防科学与技术等方面的专业知识和基本技能，具有较强创新精神和实践能力的多层次高素质复合应用型应急管理人才。

山东工商学院，原名中国煤炭经济学院，始建于1985年。现有“山东能源经济协同创新中心”和“未来智能计算协同创新中心”“智能信息处理实验室”“系统安全与管理实验室”“公共管理创新及仿真实验室”“感知技术与控制实验室”等6个山东省高等学校科研创新平台，山东省示范工程技术研究中心“车联网工程技术研究中心”，煤炭经济研究院等7个研究院，“社会稳定风险研究评估中心”等4个新型智库，将为应急管理学院的建设提供重要支撑。

烟台森盾物联网技术有限公司，致力于智慧消防设备、平台的研发以及消防技能培训，在全国已有150家分公



山东应急管理学院在山商揭牌成立。本报记者 李楠楠 摄

司。“森盾智慧消防安全服务云平台”和“城市应急安全管理云平台”是其自主研发的核心产品。公司将为山东应急管理学院提供资金、实验实训设备和技术支持，参与人才培养方案制订、平台研发、教研改革、教材编写、消防员培训、职业技能鉴定、企业安全生产咨询与培训等。

“学院成立后，将通过学历教育、继续教育和职业培训相结合的方式，构建‘政校企+产学研’深度合作机制，建立多层次多类型的应急产

业人才培养、科学研究和服务体系，更好地为提高全省乃至全国应急救援、防灾减灾、安全生产能力提供人才支撑和智力支持，为建设经济文化强省提供强有力的保障。”山东工商学院院长杨同毅说，学校将以更大扶持力度和实际行动，建设好应急管理学院，使其成为全国、全省应急管理专业人才培养和高层次应急管理人才培训的重要基地、应急管理学科建设和科学研究以及国内外应急管理交流的重要平台。

□校园播报

烟台职业学院

面向社会招聘13名工作人员

根据工作需要，烟台职业学院2019年面向社会公开招聘13名工作人员，招聘岗位包括综合类、教育类岗位，即日起至2019年5月8日17:00进行网上预报名。

应聘人员填报《烟台职业学院2019年公开招聘工作人员报名登记表》，内容须详实完整，将电子邮件发入指定邮箱ytvczhaopin@163.com，邮件名称为“报考岗位+姓名”。未网上预报名的考生，可现场报名。现场报名和初审时间为2019年5月9日9:00-17:00，地点为烟台职业学院行政办公楼一楼报告厅。

综合类岗位采用先笔试后面试的方式。教育类岗位采用先面试后笔试的方式。博士岗位考试免予笔试，采取直接面试的方式进行，面试方式为试讲。硕士及以下岗位考试包括笔试和面试。笔试、面试均安排在烟台职业学院进行，时间为2019年5月11-12日。本报记者 李楠楠 通讯员 迟海涛

牟平区公开招聘67名教师

根据工作需要，按照《事业单位人事管理条例》(国务院令第652号)等规定，2019年烟台市牟平区拟面向社会公开招聘60名中小学教师、7名公办幼儿教师。

招聘采取网上报名、网上初审、网上缴费的方式进行。每人限报一个岗位。报名时间：2019年5月13日9:00-5月17日16:00；查询时间：2019年5月13日12:00-5月18日11:00；缴费时间：2019年5月13日12:00-5月19日16:00。享受减免考务费用的农村特困大学生和城市低保人员，不实行网上缴费，通过网上初审后，应于2019年5月17日16:00前到烟台市牟平区教育和体育局政工科(牟平区政务服务中心1402室)办理笔试考务费减免手续。

考试采用先笔试后面试的方式。笔试成绩、面试成绩、考试总成绩均采用百分制计算，保留到小数点后两位数，尾数四舍五入。笔试时间、地点及注意事项请于5月22日登录牟平区政府网站查询。

本报记者 李楠楠 通讯员 许子欣

牟平一中

2017级学业水平测试再创佳绩

近日，2018年冬季高中学业水平考试近期成绩公布，在本次四个学科的考试中，牟平一中2017级内地班学生全部合格，成绩再次在全省名列前茅。

牟平一中将学业水平考试纳入教育教学大范畴，科学安排，在教学进度调控、师生成员、考试细节安排等各方面制定了严谨可行的工作计划，加大阶段性目标落实力度。此外，各学科组加强集体备课，搞好资源共享，在课堂设计、学情诊断、重难点突破、问题点拨引导等方面集思广益，创设高效思维对话课堂，用心锻造学生能力。在对学科边生的教学方面，任课老师积极关注，耐心辅导，采用诸如试卷面批、一对一教学等方法进行帮教，取得良好效果。本报记者 李楠楠 通讯员 贺国生

烟台开发区首个校地共建社区学院成立

围绕居民需求开展系列活动，助力破解“一老一小”问题

本报4月29日讯(记者

李楠楠) “一老一小问题是最大的民生”。4月28日，烟台工程职业技术学院与开发区海信社区共建的“烟台工程职业技术学院海信社区学院”正式揭牌成立，未来将围绕社区居民特别是老人和孩子的需求开展一系列活动，助力破解“一老一小”问题。

28日上午在烟台开发区海信社区门前，烟台开发区管委和烟台工程职业技术学院领导共同为烟台工程职业技术学院海信社区学院揭牌，海信社区学院正式成立。当天海信社区学院现场便举办了系列活动，如机器人科技展示、VR科技体验及文创产品展示、中华文明礼仪展示等，社区课堂里，来自社区的中老年人正在学习衣服搭配知识。

据介绍，烟台工程职业技术学院海信社区学院由烟台工程职业技术学院和烟台开发区福莱山街道办事处海信社区共同建立，为

党员及大学生参与社区服务搭建实践阵地。社区学院将为社区居民提供社区中小学生寒暑假研学活动，书法、绘画、剪纸以及摄影、礼仪等系类特色课程的培训，养生健身，科普教育、个性化拍照定制等一系列社区志愿服务。除此之外，学校将定期开放学院体育场、图书馆、美术苑、实训场等场所，积极为社区居民、学生优化教育环境，参与教育资源体验。

“我们社区有4000多户居民，其中青少年近2000人，老年人1000多人。”烟台开发区海信社区党总支书记、居委会主任刘昭丽说，“一老一小”问题在他们社区也比较突出，“现在社会上很多老年人热衷去参加一些保健品讲座，我们这次通过社区学院这个平台，目的之一就是用丰富的活动充实社区老年人的生活，比如书画、健身操、智能手机和计算机的学习等等，在社区里充实起来，自然

就没时间或者就不去社会上的那些类似保健品讲座的活动。寒暑假，中小学生也有了社区组织，可以参加红色研学等一系列有意义的活动，丰富充实孩子们的假期生活。”

“高校专业性的指导和系统的课程设置，将为我们的居民提供实打实的服务。”刘昭丽说，区校合作共建社区学院，利于全民素质再提升。

现代高职教育的三大功能为人才培养、科学研究及社会服务，而人才培养及科学研究最终也是为了服务社会，因此高职院校的社会服务能力已经成为高等职业教育领域最受关注的热点问题。今年3月烟台工程职业技术学院就提出办学必须接地气，要办“地方离不开”的职业院校。

“我们学校的办学定位就是‘立足开发区，服务烟台市’。海信社区作为学院的驻地，多年来校地两家是好邻居、好伙伴、好朋友。”烟台工

程职业技术学院海信社区学院项目负责人、信息与传媒系党总支书记张春霞说，两家联合成立社区学院，是落实高校服务区域经济社会发展的责任，是服务社区居民搭建起的创新平台。社区学院将以“共建共享、校地联动、工作联促、经验联学”为建设目标，积极推进“党建联盟、区校共育、一站式服务”试点工作，围绕社区居民的需求开展活动。学校将充分发挥自身人才、专业和资源优势，开展文明实践、培训服务、科普理论宣传、文化交流互动、红色基因传承等，助推和谐社区建设。

“大学生要融入社会，利用平常课余以及寒暑假时间参与社区志愿服务的同时也将丰富锻炼自己。”张春霞说，“这是我们与地方联合建立的第一个社区学院，我们将以此为起点，未来还将深入开发区其他社区和企业建立社区学院，更好的服务社会。”